



Подпишись на газету «Местные вести» | П 3120 (448,32 руб.) | П 3005 (297 руб.) льготный

### Их имена история хранит...

10 декабря состоялось торжественное открытие мемориальной доски Алексею Долгому и Борису Папирову

●3

### ПЭМЗ – 100 лет

Для многих из нас завод стал определяющим в судьбе. Он дал путёвку в жизнь многим заслуженным людям города, области и страны

●5

### 11 декабря – День памяти святых новомучеников Подольских

Митрополит Владимир был канонизирован в 1992 году и в том же году были обретены его мощи и положены для поклонения в Киево-Печерской Лавре

●6

### Спортплощадка

5 декабря мобильный центр ГТО Московской области провёл тестирование нормативов ГТО среди жителей микрорайона Климовск

●8



## Публичные слушания по бюджету



Совет депутатов Городского округа Подольск принял к рассмотрению проект бюджета муниципалитета на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов. Публичные слушания планируется провести 12 декабря. Об этом сообщает пресс-служба администрации Городского округа

Совет депутатов городского округа Подольск на 54-м заседании, состоявшемся в четверг, 29 ноября, рассмотрел проект решения «О принятии к рассмотрению и назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Городского округа Подольск «О бюджете Городского округа Подольск на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов». Депутатский корпус единогласно проголосовал за принятие к рассмотрению проекта главного финансового документа муниципалитета. Публичные слушания назначены на 12 декабря в 12:00, мероприятие состоится в концертном зале местной администрации по адресу: Подольск, улица Кирова, дом № 4.

Николай Титов

## 12 декабря 1993 года – принят основной закон России – Конституция Российской Федерации

По данным АНО «Левада-Центр», в 2010 году об этой дате знали 75 % опрошенных россиян, в 2013 – 74%, в 2017 – 66%. Снижение количества знающих эту дату связывается с тем, что в настоящее время 12 декабря не является выходным (праздничным) днём, а считается лишь памятной датой.

Тем не менее, о роли и значении Конституции, истории её принятия, структуре и основных положениях необходимо знать каждому гражданину Российской Федерации.

Конституция (от лат. «constitutio» – «устройство, установление, сложение») – основной закон государства, нормативный акт, имеющий высшую юридическую силу.

Конституция Российской Федерации принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 года. За принятие Конституции Российской Федерации проголосовали 58,43%, против – 41,57%. Основной закон России вступил в силу 25 декабря

1993 года с момента его опубликования в «Российской газете».

Ныне действующая Конституция Российской Федерации – 5-я в истории России, но 1-я, принятая всенародным голосованием.

Конституция РФ, как известно, была принята в сложный переходный период и стала одним из важнейших факторов стабилизации новых государственных и экономических структур.

Основной закон Российской Федерации состоит из Преамбулы и двух разделов. Первый раздел включает 9 глав и состоит из 137 статей, закрепляющих политический, общественный, правовой, экономический и социальный строй государства, основные права и свободы личности, федеративное устройство государства, статус органов публичной власти, а также порядок пересмотра Конституции Российской Федерации и внесения в неё поправок. Второй раздел включает в себя

заключительные и переходные положения и служит основой преемственности и стабильности конституционно-правовых норм.

Конституция Российской Федерации 1993 года существенно изменила структуру высших органов государственной власти, она последовательно проводит принцип разделения властей, сделала серьёзный шаг по пути совершенствования федеративного устройства России.

Многие годы текст Конституции Российской Федерации, принятой 12 декабря 1993 года, оставался неизменным. Первые изменения были внесены в 1996 году, когда о смене названия приняли решение республика Ингушетия и Северная Осетия-Алания. Последний раз изменения в Конституцию вносились 21 марта 2014 года в связи с вхождением Крыма и Севастополя в состав Российской Федерации.

Нормы, содержащиеся в Основном законе России, имеют прямое

действие, то есть, не просто закрепляют права и свободы, но и могут применяться, например, право на свободу слова, жилище, неприкосновенность частной жизни и т.д.

Помимо вышеуказанного, Конституцией установлены обязанности граждан Российской Федерации, основными из которых являются обязанности по защите Отечества, охране природы и окружающей среды, уплате налогов и сборов, уважению прав и свобод других лиц.

Конституция России определяет основы политической, правовой и экономической систем нашего государства и фактически выступает фундаментом всего российского законодательства, а также гражданского и правового общества.

12 декабря – одна из важнейших дат в истории Российской Федерации. Знание и соблюдение положений Конституции – залог процветающего государства.

ВАЛЮТЫ	11.12.18	ДРАГМЕТАЛЛЫ	11 декабря	вт.	12 декабря	ср.	13 декабря	чт.	14 декабря	пт.	15 декабря	сб.	
USD	↓ 66,2416 руб.	золото	↑ 2 655,33 руб.	+1	день	0	день	-1	день	-4	день	-4	день
EURO	↓ 75,7075 руб.	платина	↓ 1 676,09 руб.	0	ночь	-1	ночь	-5	ночь	-6	ночь	-7	ночь

## В Большом Подольске ПРОТИВОДЕЙСТВУЮТ КОРРУПЦИИ

7 декабря состоялся круглый стол на тему «Противодействие коррупции на территории Городского округа Подольск»



Мероприятие было организовано Управлением по инвестиционной деятельности, поддержке производства и предпринимательства по инициативе Подольской городской прокуратуры. Как отметил в начале встречи начальник Управления Иван Шляхтин, цель проведения круглого стола – определить основные проблемы по данной тематике и наметить пути их решения.

Помощник городского прокурора Андрей Орешкин в ходе своего выступления рассказал, что в 2018 году прокуратурой выявлено более 125 нарушений антикоррупционного законодательства, за аналогичный период прошлого года – 112. С целью устранения нарушений прокуратурой внесено 60 представлений, по результатам рассмотрения которых 47 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. Было внесено 23 протеста на незаконные правовые акты, которые рассмотрены и удовлетворены. К административной ответственности привлечены 5 лиц и возбуждено 3 уголовных дела.

Андрей Юрьевич также сообщил, что основными объектами прокурорских проверок являются территориальные органы государственной власти и местного самоуправления. В числе приоритетных направлений надзора остаётся защита прав и законных интересов субъектов малого и среднего

предпринимательства. Прокуратура наладила активное взаимодействие с предпринимателями города. Наиболее острые вопросы обсуждаются на межведомственных совещаниях, в рабочих группах. На протяжении длительного времени действует телефон горячей линии 8 (496) 769-07-42.

В обсуждении темы круглого стола приняли участие председатель комиссии муниципальной Общественной палаты по открытости власти, общественному контролю и противодействию коррупции, член общественного совета при УМВД России по Городскому округу Подольск Ренат Мухамеджанов, президент Подольского Союза промышленников и предпринимателей Николай Леснов. Они подняли вопросы административной ответственности юридических лиц за коррупционные правонарушения и противодействия коррупции при ведении предпринимательской деятельности субъектами бизнеса.

Завершая обсуждение за круглым столом, Иван Шляхтин подчеркнул, что тема встречи востребована.

Управление по инвестиционной деятельности, поддержке производства и предпринимательства администрации планирует проводить подобные мероприятия в будущем.

**Пресс-служба администрации  
Городского округа Подольск  
Фото Татьяны Пятовской**

## ПРОВЕДЕНО ОПМ «ДЕТСКОЕ КРЕСЛО»

5 декабря сотрудники ОГИБДД УМВД России по Городскому округу Подольск провели оперативно-профилактическое мероприятие «Детское кресло», в результате которого один водитель был привлечён к административной ответственности по части 3 статьи 12.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Пассажиры автотранспорта, особенно дети, одни из самых уязвимых участников дорожного движения. Рост числа автомобилей во всем мире стал причиной увеличения количества аварий и повышения уровня травматизма среди водителей и пассажиров. Одной из наиболее действенных мер по защите маленького

пассажира от травм при ДТП является использование детского удерживающего устройства – оно позволяет уменьшить тяжесть травм при дорожно-транспортных происшествиях.

**Группа пропаганды  
безопасности дорожного  
движения ОГИБДД УМВД России  
по Городскому округу Подольск**



## ОЛЬГА СУХАРЕВА ВНОВЬ ВОЗГЛАВИЛА ПОДОЛЬСКИХ МОЛОДОГВАРДЕЙЦЕВ

Доверие Ольге Сухаревой выразили единогласно полсотни активистов

циал. Поняла, что действительно можно помочь ребятам достигать именно тех результатов, которые они хотят, потому что есть ресурсы, есть различные способы, возможности. Но нужно помогать, потому что не все от рождения лидеры, – рассказывает руководитель Подольского отделения ВОО «Молодая Гвардия Единой России» Ольга Сухарева.

Вот уже полтора года Ольга руководит подольским отделением «Молодой Гвардии». Она вывела штаб в так называемую «зелёную зону» по области. Активисты проводят проверки качества товаров, борются с безответственными водителями, которые паркуются на газонах, помогают в проведении избирательных кампаний. В этом году подольские молодогвардейцы получили премию «Наше Подмосковье» за реализацию проекта общественно-политической игры «Выборы». И не только эту:

– Получили премию главы Городского округа Подольск за реализованный проект «Подольская палитра» – проект патриотический, посвящённый памяти подольского

писателя Панкова. Мы принимаем участие в городских, федеральных, региональных форумах, – продолжает рассказ Ольга Сухарева.

Взять, к примеру, форум «Территория смыслов», который проводится во Владимире: в нём уже дважды успели поучаствовать волонтеры из Подольска.

Руководителю подольских молодогвардейцев практически не нужно время, чтобы составить план на будущий рабочий год – он всегда есть. Сейчас она хочет построить работу с нового ракурса. Целей много.

– Перед собой мы ставим новые цели, задачи, хотим привлечь и реализовать потенциал новых ребят. Одним из таких проектов будет «Юнлидер». Он нацелен на развитие лидерских качеств по различным направлениям, – заключает Ольга Сухарева.

Большая «перезагрузка» начнётся уже с января 2019 года. Ольга Сухарева вновь утверждена на должность руководителя Подольского отделения «Молодой Гвардии», её кандидатуру поддержали полсотни единомышленников.

**ТВ «Кварц»**

## Завершено строительство ПОЛИКЛИНИКИ В КУЗНЕЧИКАХ

Строительство комплексной поликлиники с пропускной способностью 850 посещений в смену завершено в микрорайоне Кузнечики. Объекту выдано разрешение на ввод в эксплуатацию. Об этом сообщил министр стройкомплекса Подмосковья Руслан Тагиев.

– Согласно проекту, здание объекта включает 2 блока: 5-этажный для размещения взрослой поликлиники на 600 посещений в смену и 3-этажный для детского населения на 250 посещений в смену. Поликлиническое учреждение предназначено для оказания профилактической, диагностической, консультативной и лечебной помощи населению, – сказал Руслан Тагиев.

Общая площадь данного объекта здравоохранения составляет свыше 12,2 тысячи квадратных метров.

Строительство поликлинического учреждения осуществлено в рамках государственной программы Московской области «Здравоохранение Подмосковья» за счёт средств регионального бюджета. Заказчиком выступало Министер-



ство строительного комплекса Московской области, генеральным подрядчиком – ООО «Триумф».

На прилегающей территории обустроено парковочное пространство, рассчитанное на 119 автомобилей.

**Пресс-служба министерства  
строительного комплекса  
Московской области**

## Рядом с Кутузово создадут зону отдыха



На лесном участке, примыкающем к микрорайону Кутузово, построят зону отдыха. Его площадь – 0,5–1 гектар

Во исполнение поручения губернатора Московской области Андрея Воробьёва в рамках программы «Парки Подмосковья» в Подольском филиале ГКУ МО «Мособллес» подобраны участки, призванные обеспечить жителей и гостей Подмосковья комфортными и безопасными зонами отдыха на территории лесного фонда. Одним из таких мест станет лесной участок площадью 0,5–1 га, с прекрасной поляной, расположенный в квартале 32 Подольского участкового лесничества, примыкающий к микрорайону Кутузово. Подольским филиалом и администрацией Городского округа Подольск прорабатываются вопросы привлечения индивидуальных предпринимателей, субъектов малого и среднего бизнеса для благоустройства данной территории, возможности размещения объектов досуга, среди которых могут быть временные павильоны, пункты проката спортивного инвентаря, детские площадки, горки и т.п.

**Сайт Подольского лесничества**

## В Климовске закроют кассы для оплаты ЖКХ

В микрорайоне Климовск управляющая компания МУП «СЭЗ» с 1 января 2019 года закроет кассы, в которых можно было оплатить жилищно-коммунальные услуги без комиссии, сообщает в группе МУП «СЭЗ» в соцсети «ВКонтакте».

«С 1 января 2019 года МУП «СЭЗ» уже не сможет принимать оплату за жилищно-коммунальные услуги в кассах на участках управляющей организации по адресам: улица Ленина, дом № 5 и проспект 50-летия Октября, дом № 156. С этой даты платежи по единым платёжным

документам, сформированным в декабре 2018 года, можно будет произвести через кассы и платёжные сервисы коммерческих банков и ООО «МосОблЕИРЦ» с комиссией», – говорится в сообщении.

Оплатить жилищно-коммунальные услуги без комиссии

можно в кассах МУП «СЭЗ» до 30 декабря 2018 года включительно. В предпраздничные дни расчётно-кассовые центры МУП «СЭЗ» работают без перерыва по графику: в субботу, 29 декабря, с 08:00 до 18:00; в воскресенье, 30 декабря, с 09:00 до 15:00.

10 декабря состоялось торжественное открытие мемориальной доски на здании Подольского колледжа имени А.В. Никулина бывшему директору Подольского машиностроительного завода имени Орджоникидзе Алексею Долгому и руководителю профучилища Борису Папинову

Алексей Арсеньевич Долгий занимает в истории Подольска особое место. Это человек, который отдавал производству всего себя. Он стал не только основателем производства по выпуску оборудования для атомной энергетики, но развил и поднял его на высокую ступень. С учётом всех особенностей данного производства, в частности, для изготовления парогенераторов, был построен специальный цех. При Долгом на заводе был создан конструкторско-экспериментальный отдел (сегодня – специальное конструкторское бюро атомного машиностроения), в котором рождены многие судьбоносные проекты по атомной тематике.

Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1971 году за особые заслуги в выполнении заданий пятилетнего плана Алексею Арсеньевичу было присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». А когда легендарный директор достиг пенсионного возраста, он полностью переключился

на подготовку молодой смены. Вместе с работниками завода и учащимися ГПТУ-27 Долгий восстановил усадьбу «Ивановское», которая тогда представляла собой коммунальное общежитие.



# ИХ ИМЕНА ИСТОРИЯ ХРАНИТ...

– Директор завода в то время называл училище цехом №1. Здесь готовили профессиональные кадры. Станочники, сварщики, ма-

шинисты крана, работники ОТК и повара оканчивали училище, – говорит председатель первичной профсоюзной организации «Машиностроительный завод «ЗИО-Подольск» Юрий Сидоров. Борис Папиров с 1961 был директором профтехучилища (ныне колледжа имени А.В. Никулина). Он организовал обучение специалистов для выпуска сложной продукции, внедрил в учебный процесс новые формы и методы обучения. Благодаря ему училище одним из первых в стране было удостоено звания лауреата премии Ленинского Комсомола.

– Человек с большой буквы. Заслуженный учитель России. Он очень добрый. Вот такой был наш Папиров, – вспоминает Ольга Батищева.

В торжественной церемонии приняли участие заместитель генерального директора завода «ЗИО-Подольск» Виталий Шишов, директор Подольского колледжа имени А.В. Никулина Сергей Ступин, председатель совета ветеранов завода «ЗИО-Подольск» Николай Лощилин, а также ветераны завода, студенты училища и те, кому доводилось работать с этими замечательными людьми.

Ольга Романова  
Фото Кирилла Шутилина



**Избирательный диктант**  
Участуй!  
12 декабря

## Молодёжь приглашает НА «ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ДИКТАНТ»

12 декабря в Московской области пройдёт акция «Избирательный диктант»

Проверить уровень грамотности в области избирательного права жители Подольска смогут в колледже имени А.В. Никулина. Участникам диктанта предстоит решить тестовые задания с открытыми и закрытыми вопросами. На их выполнение отводится 60 минут. Каждый правильный ответ оценивается в один балл. Общая сумма баллов за диктант – 50.

Написать диктант могут все желающие старше 14 лет, проживающие на территории

Московской области. Участие добровольное и бесплатное.

Площадка для жителей Городского округа Подольск откроется 12 декабря в 12:00 на базе Подольского колледжа имени А.В. Никулина (СП-2) по адресу: улица Генерала-губернатора Закревского, дом № 3. Для прохода на территорию необходимо иметь при себе паспорт!

Комитет по делам молодёжи администрации  
Городского округа Подольск

## Павел Красновид ПРОВЁЛ МАСТЕР-КЛАСС

7 декабря губернатор Московской области Андрей Воробьёв подвёл итоги VIII Форума молодых педагогов, в котором приняли участие порядка 250 молодых специалистов из всех муниципалитетов региона

Заключительный день форума прошёл в Областной гимназии имени Е.М. Примакова в Одинцовском муниципальном районе.

– Наш президент в майских указах обратил особое внимание на образование, оно определяет успех развития страны, – сказал Андрей Воробьёв. – Сегодня международная система образования позволяет искать и использовать методики, которые делают человека конкурентоспособным. Форум направлен на то, чтобы каждый из вас выходил за рамки шаблонов, применял что-то новое, интересное, полезное в своей работе. Когда учитель становится более состоятельным, ученик достигает гораздо большего. Я очень надеюсь,

что диалог, который мы ведём с учителями, обучение, конференции, форумы дают результаты.

Форум проводится с 2011 года с целью распространения передового опыта среди молодых педагогов, развития их творческой инициативы, повышения престижа педагогического труда и сохранения лучших традиций учительства Подольска. В этом году форум проходил 6 и 7 декабря. На его площадке работали тематические секции, посвящённые школьному образованию, методу управления Scrum, инструментам стартапа. Для молодых специалистов были организованы мастер-классы. Так, победитель Всероссийского конкурса «Учитель года России-2018» Григорий Назаров из Химок провёл урок истории, лауреат областного конкурса «Педагог года Подольска-2018» подольчанин Павел Красновид – урок географии.

– Был представлен открытый урок на тему «Урал – хребет России» с построением проблемной



ситуации. На уроке присутствовали представители министерства, учительства Одинцовского района и, конечно же, молодые специалисты, для которых этот двухдневный форум стал педагогическим марафоном, в котором, я думаю, они почерпнули множество методик, – рассказал учитель географии Гимназии имени Подольских курсантов Павел Красновид.

На форуме были объявлены имена победителей областного конкурса «Педагогический дебют-2018», который прошёл на базе Государственного гуманитарно-технологического университета и гимназии № 15 в Орехово-Зуеве. В нём участвовали учителя из 51 муниципального образования Московской области, педагогический стаж которых не превышает 3 лет.

По информации пресс-службы губернатора и Правительства Московской области и ТВ «Кварц»

Фото из архива Павла Красновид



## ■ Экономика

В его работе приняли участие федеральные и региональные министерства, представители экспертного сообщества, члены общественных организаций и бизнес-сообществ. В рамках форума обсуждались вопросы эволюции регуляторных механизмов, институт оценки регулирующего воздействия (ОРВ) в условиях перехода к цифровой экономике. В завершении форума был подведен рейтинг качества ОРВ в муниципальных образованиях Московской области.

и «не хотеть знать» – это две разных стратегии поведения. Однако незнание законов и процедур не освобождает от ответственности за их исполнение и понесённые бизнесом риски.

Своеобразный итог обмену мнениями подвёл уже во второй части пленарного заседания «Эволюция регуляторных механизмов: переход от слов к делу» врио директора департамента ОРВ Министерства экономического развития РФ Виталия Злобина.

## Муниципалитеты – нужна ли оценка?

В рамках подведения итогов реализации института ОРВ в Подмоскowie и обсуждения ключевых вопросов организации работы при проведении процедур оценки было предложено обсудить ОРВ на муниципальном уровне. Мнения разделились. Представители Чувашии и Калужской области обратили внимание на неэффективность процедур ОРВ в сельских поселениях.

По мнению врио директора департамента ОРВ Министерства экономического развития РФ Виталия Злобина, ОРВ в муниципальных образованиях – это, прежде всего, городские округа. И практика проведения ОРВ в городских округах должно стать приоритетом для региона. Подобное мнение высказал заведующий отделом ОРВ регионального Управления

## ОРВ – ТОЧКА РОСТА ЦИФРОВИЗАЦИИ НОРМОТВОРЧЕСТВА

Второй всероссийский форум «Цифровизация экономики: новые задачи, вызовы и компетенции» прошёл в Химках 7 декабря

Работа форума была разделена на несколько пленарных заседаний. Основное внимание в рамках рассмотрения института оценки регулирующего воздействия в условиях перехода к цифровой экономике привлёк доклад министра инвестиций и инноваций Московской области Вадима Хромова, который отметил, что в настоящее время в Подмоскowie есть стратегия развития информатизации общества.



«За последние несколько лет на территории Московской области в учреждения здравоохранения введена электронная регистратура, программа оцифровки дорожного покрытия, внедрена система электронной оплаты проезда. Сейчас в разработке пилотная система для обработки обращений от представителей бизнес-сообществ. Так называемое окно инвестора поможет определить для предпринимателей меры поддержки», – сказал Хромов (цитата – «РИА Новости»).

## «Универсальная таблетка»

В последующей дискуссии звучали разные мнения и по поводу оценки процедур регулирующего воздействия. Профессор департамента НИУ ВШЭ Андрей Дидикин призвал акцентировать внимание «на убытках бизнеса при подготовке заключений о воздействии государственного или муниципального регулирования. Ведь это расходы, продиктованные обязанностью режима соблюдения законодательства».

Иное мнение высказал член генерального совета «Деловой России» Алексей Мостовщиков. В своём выступлении он отметил сложности, с которыми сталкивается бизнес при проведении процедур ОРВ. К ним он отнёс: отсутствие информации и веры в эффективность цифровых технологий к процедурам. В качестве одной из мер были предложены более активное использование цифровых технологий (таких как чат-боты в мессенджерах, смс-информирование). Отметим, что универсальное «лекарство» в виде «создайте сайт и приложение» звучало довольно часто от представителей общественных организаций («Деловая Россия», «Бизнес Молодость»). Однако на сегодняшний день уже существуют развитые порталы по ОРВ (например, <http://regulation.mosreg.ru>), профильные министерства активно работают в социальных сетях, имеют каналы в мессенджерах.

В рамках последующей дискуссии на тему продвижения ОРВ в предпринимательской среде заведующий отделом ОРВ регионального Управления оценки регулирующего воздействия Тимур Корды отметил, что «не хотеть

Злобин. Из его обстоятельного доклада прозвучали довольно интересные показатели. Четверть рейтинга регионов по процедурам регулирования – это независимая оценка. Основу этой оценки является работа ТПП РФ (более 40%), в которой также активное участие принимают РСПП, «Деловая Россия», «Опора России». 96% регионов проводят оценку регулирующего воздействия на систематической основе, а 78% используют при этом дифференцированный подход. Виталий Злобин также обратил внимание на монетарные издержки бизнеса при введении в действие новых нормативно-правовых актов. В целом участникам форума стало понятно, что универсальным лекарством является не «сайт и приложение», а систематическая работа с бизнес-сообществом, учёт мнений на этапе проведения оценки и приоритет в сторону количественного выражения издержек.

## «Умное» и «разумное» регулирование

Основные принципы взаимодействия крупного бизнес-сообщества и государства в части учёта мнений предпринимателей рассмотрела заместитель департамента по работе с объединениями предпринимателей ТПП РФ Наталья Коваленко. Она предложила понимание ОРВ как локомотива цифровизации нормотворчества («умное регулирование») и цифровизации лоббирования интересов бизнеса («разумное регулирование»). Исходя из приведенных данных ТПП РФ из всех направленных предложений 25% – это муниципальные НПА, а 75% – региональные. В части «разумного регулирования» был приведен коэффициент влияния ТПП РФ на региональное законодательство (87%).

В развитии эволюции регуляторных механизмов представитель Центра компетенций по оценке регулирующего воздействия МГОУ Анатолий Солодилов предложил использовать критерий последствий для социальной сферы при проведении процедур ОРВ. В частности, он привёл пример переноса учреждений культуры при создании парка «Патриот» в Московской области и проект создания учебного пособия. Однако широкого отклика данные инициативы не нашли.

оценки регулирующего воздействия Тимур Корды. Он отметил положительные результаты подобной практики в Подмоскowie. Так, в числе лидеров были отмечены Химки, Богородск, Электрогорск и Подольск. В части отстающих муниципальных образований были названы Молодёжный, Власиха и городской округ Восход.

На одну из причин подобного отставания обратил внимание координатор проекта «Гражданская трибуна» Валерий Гончаров. В своём выступлении он затронул тему «релевантности» практик ОРВ в этих муниципалитетах, поставил вопрос о том, насколько проведенные процедуры ОРВ соответствуют реальным проблемам бизнеса. Подобная параметризация позволила создать независимый рейтинг, который по многим пунктам совпал с итогами Управления оценки регулирующего воздействия Министерства инвестиций и инноваций Московской области. Было обращено внимание на утилитарное использование во многих муниципалитетах процедуры ОРВ как средства «легитимизации» принятых НПА. Было предложено перейти к другой стратегии – формированию плана ОРВ по итогам независимой оценки и пожеланий бизнеса.

## Итоги форума

Главным итогом форума стало более широкое понимание процедуры оценки регулирующего воздействия всеми сторонами этого процесса. Бизнес Подмоскowie готов принимать активное участие в процедурах, однако ему нужна скорее методическая поддержка, выраженная в обучении. 19–20 февраля 2018 года под эгидой ТПП РФ уже начнутся базовые курсы для предпринимателей, анализ их проведения позволит предложить дальнейшие методы по вовлечению бизнес-сообществ в практики ОРВ. Со стороны региональных структур будет продолжена работа по цифровизации нормотворчества, созданию каналов обратной связи, совершенствованию методов монетарной оценки рисков. В части муниципальных образований взят курс на приоритет внедрения механизмов ОРВ в городских округах.

Марина Логачёва

ЗИМА  
В ПОДМОСКОВЬЕ



## Приближается самый любимый и яркий праздник – Новый год

Тематические развлекательные программы начнутся в Подольске задолго до зимних каникул. Детисмогут Побывать на представлении, поводить хоровод вокруг ёлки, увидеть Деда Мороза и Снегурочку, рассказать им стихи и получить подарки. Обозреватель «РИАМО в Подольске» узнала, где в городе пройдут самые интересные детские новогодние мероприятия.

## Представление «Волшебный мир Андерсена»

Новогодние интерактивные представления в усадьбе «Ивановское» будут интересны школьникам с первого по седьмой класс. Дети погрузятся в сказку и проживут историю вместе с её героями. Они будут перемещаться из одного сказочного пространства в другое, выполнять задания на площадках и преодолевать сложные ситуации, аналогичные жизненным. Например, в известной сказке «Соловей» император предпочитает искусственного соловья настоящему, а позже горько в этом раскаивается. Это станет поводом поговорить о виртуальных друзьях из соцсетей и друзьях настоящих, реальных, тех, кто находится рядом.

Эти новогодние представления одновременно являются обучающими программами, развивающими эмоциональный интеллект. Организаторы уверены, что все дети могут полюбить учиться, так как развитие заложено в природе человека. Им хочется, чтобы из детей выросли счастливые взрослые, которые умеют идти за своей мечтой, несмотря ни на что.

Посетителей ждёт потрясающий сюрприз – световое шоу фантазий Андерсена. В этом году предусмотрены тематические подарки по индивидуальному дизайну с персонажами квеста. Для детей от 7 лет.

**Когда:** ежедневно с 18 по 30 декабря по три сеанса – в 10:00, 13:00, 16:00.

**Где:** город Подольск, улица Парковая, дом № 1, усадьба «Ивановское».

**Телефоны:** 8 (917) 567-24-02, 8 (496) 763-64-10.

**Сайт:** <https://vk.com/yasdbaivanovskoe>.



усадьбы/музеи

**Сколько стоит:** билет – 750 рублей, билет с подарком – 1000 рублей, сопровождающие группы школьников педагоги – бесплатно по пригласительным билетам.

## Квест «Как Марфа в сказку к Морозко попала»

Заснежив в новогоднюю ночь, девочка Марфа оказывается в волшебном мире сказки про Морозко. Вместе с героиней участники квеста отправятся в захватывающее приключение в зимний холодный лес. Там им предстоит познакомиться с сказочными героями и помочь Марфе преодолеть все испытания.

Ребята узнают, что делать в случае чрезвычайной опасности, научатся оказывать первую помощь и помогать друг другу – эти знания могут пригодиться не только в сказке, но и в обычной жизни. По пути они также увидят химические опыты и отгадают логические загадки. Морозко проводит ребятам в своей волшебной дворце и устроит настоящий новогодний бал.

Необычное новогоднее приключение подойдёт тем, кто устал от праздников в душных залах и готов к удивительной прогулке на свежем воздухе в историческом парке усадьбы «Ивановское». Участникам нужно одеться потеплее, потому что Морозко со своим морозильным посохом окажется совсем близко. После сказочной и поучительной прогулки всех ждёт красивый финал в каминном зале усадьбы вместе с Морозко и Снегурочкой.

**Когда:** 2, 3, 4, 5 января в 18:00.

**Где:** город Подольск, улица Парковая, дом № 1, усадьба «Ивановское».

**Телефоны:** 8 (917) 567-24-02, 8 (496) 763-64-10.

**Сайт:** <https://vk.com/yasdbaivanovskoe>.

**Сколько стоит:** детский билет – 750 рублей, взрослый билет – 250 рублей.

## Представление «Летучий корабль Деда Мороза»

Во время музыкального спектакля «Летучий корабль Деда Мороза» дети вместе с родителями отправятся в незабываемое новогоднее путешествие в сказочную страну.

По сюжету, Вовка из тридевятого царства и поросёнок Проша по просьбе Дедушки Мороза и Снегурочки отправляются в необыкновенное путешествие на Летучем корабле. В пути их ждут забавные приключения и новые знакомства. Коварный Черномор, желая быть самым могущественным, хочет украсть корабль и помешать друзьям выполнить просьбу Дедушки Мороза. Но настоящая дружба творит чудеса, так что добро обязательно победит.



театр

Участников представления ждут интерактивные площадки, фотосессии со сказочными героями, игровая комната для самых маленьких. В фойе пройдёт костюмированная игровая программа «Новый год и все, все, все!», во время которой устроят традиционный хоровод вокруг ёлки, игры и танцы. Также можно будет прочитать новогоднее стихотворение Снегурочки и её друзьям и распечатать новогоднюю игрушку.

**Когда:** с 29 декабря по 3 января в 17:00.

**Где:** город Подольск, улица Свердлова, дом № 38, ДК «Октябрь».

**Телефоны:** 8 (496) 754-45-56, 8 (496) 754-74-01.

**Сайт:** <http://dk-october.ru>.

**Сколько стоит:** билет – от 400 до 800 рублей, подарок – 400 рублей.



# ЗДЕСЬ ТВОРИЛИ ИСТОРИЮ

Подольский электромеханический завод – одно из известнейших предприятий оборонно-промышленного комплекса России, в этом году отмечает свой 100-й юбилей

► **Окончание.**  
Начало в «МВ» № 83  
от 07.12.2018 г.

Задумываясь над вопросом, за счёт чего достигались успехи завода на пике своего развития, пришёл к однозначному выводу: благодаря квалификации, невероятной работоспособности и сплочённости кадрового состава предприятия. Профессиональная подготовка конструкторов, технологов, экономистов, мастеров и рабочих, а также слаженная работа всех сотрудников завода на общую цель с ответственностью за качество продукции обеспечивали выполнение обязательств перед страной. Именно люди являются гордостью и основным капиталом предприятия. Для многих из нас завод стал определяющим в судьбе. Он дал путёвку в жизнь многим заслуженным людям города, области и страны, в том числе выдающемуся первому главе, Почётному гражданину Подольска Александру Васильевичу Никулину. Он часто вспоминал, как помогала ему в работе на посту мэра города трудовая закалка на ПЭМЗ.

Формирование стабильного и квалифицированного кадрового состава было постоянной заботой и главным приоритетом в деятельности легендарного директора завода А.С. Еремеева, его заместителя по кадрам А.В. Россеева и главного инженера А.Ф. Запольского. Они умели видеть в человеке сильные

и слабые стороны в характере, уровне подготовки и использовали его на тех участках работы, на которых максимально проявлялись доброе отношение к людям и профессиональная пригодность.

К мнению специалистов ПЭМЗ, к их работам уважительно относились в научных организациях Академии наук СССР, отраслевых НИИ и КБ и ведомствах представительства заказчика. Нельзя не рассказать о некоторых ныне здравствующих его ветеранах, с кем посчастливилось мне поработать.

Длительное время на предприятии работал выпускник Ленинградского военно-механического института, кандидат технических наук, заслуженный изобретатель, профессор А.Н. Комбаров. Настоящий самородок, глубокий мыслитель, творец и талантливейший инженер Александр Никитович внёс значительный вклад в развитие электроприводных систем управления вооружением в стране. Многие его изобретения, направленные на улучшение характеристик и надёжности работы приводов, до настоящего времени используются в разработках НИИ «Сигнал» и «ЦНИАГ». Он был членом Советов Главных Конструкторов многих предприятий, разрабатывающих стратегию развития техники вооружения. Остановлюсь лишь на одном эпизоде его деятельности – творческом взаимодействии с академиком Николаем Алексее-

вичем Пилюгиным. Известно, что точность выведения ракеты на цель во многом зависит от пусковой установки, в частности, от предпускового положения её относительно горизонта. В силу технической сложности проблемы, мало кто брался за её осуществление. Проанализировав ситуацию, Комбаров провёл соответствующие расчёты и дал оригинальное решение задачи повышения точности привода ПУ. Такое решение было альтернативой предложению Пилюгина, предусматривающего коррекцию характеристик траектории ракеты непосредственно в полёте. Академик Пилюгин на техническом совете дал высокую оценку разработке Александра Никитовича Комбарова. Оба проекта нашли применение во многих последующих работах.

На предприятии с уважением вспоминают об энтузиазме, с которым трудились заслуженные, ныне здравствующие ветераны А.Ф. Запольский, Н.Н. Трифонов, Г.С. Буслаев, В.И. Крысин, И.И. Родин, Т.М. Галиганова, В.А. Прыгунов, А.А. Вильямс, А.В. Россеев, В.Л. Орловский, В.П. Новиков, С.П. Кузнецов, В.П. Чижов, И.Е. Крюков, С.К. Исмаилов, В.А. Сверчкова, Г.М. Панарин, Л.Г. Юрага и другие. Искренне прошу прощения за то, что объём статьи не позволяет перечислить имена всех ветеранов, отдавших лучшие годы служению родному заводу. Всем низко кланяюсь и перед всеми преклоняю свою седую голову.

Цеха и службы работали слаженно, в едином порыве на авторитет завода. Работа некоторых была известна далеко за пределами министерства.

Энергетическим хозяйством долгие годы управлял заслуженный энергетик, инженер Виктор Иванович Крысин. Качество и надёжность работы энергетиков были образцом среди многих предприятий Министерства оборонной промышленности и служили основанием посещения завода для изучения опыта.

Уверенно работала диспетчерская служба предприятия, которой в своё время руководил В.В. Медведев. Всегда вызывало восхищение то, как могли запоминаться тысячи наименований деталей и сборок в голове скромной и застенчивой Лидии Генриховны Юрага. Её информация всегда была



предельно точной, выверенной и своевременной. Сегодня Лидия Генриховна умело руководит Советом ветеранов ПЭМЗ, проявляет искреннюю заботу о каждом из них.

В этой части статьи остановился на советском, наиболее продуктивном периоде деятельности завода. Естественно, у читателей возникнет вопрос: как сложилась судьба предприятия в последующие годы?

Постараюсь проанализировать её, основываясь на своей работе, сообщениях СМИ, встречах с депутатами горсовета и сотрудниками ПЭМЗ. На мой взгляд, в постсоветское время в деятельности предприятия наиболее плодотворным был период 2006 – 2011 годов. До этого очень болезненно все труженики завода пережили процесс приватизации и акционирования, вследствие которых контрольный пакет акций (52%) стал принадлежать группе компаний «Межбанковская инвестиционная группа» (ЗАО «МИГ»). Предприятие так задохнулось, что был начат процесс банкротства, не простой выход из которого осуществлён пришедшими в конце 2005 года энергичными руководителями М.Е. Гурским и С.Е. Чичем. Были погашены полугодовая задолженность по зарплате, долги по коммунальным и другим услугам. И, самое главное, резко увеличился объём товарной продукции, что позволило поднять зарплату и сохранить коллектив. Люди стали с воодушевлением и надеждой ходить на завод и плодотворно работать.

К сожалению, следующие руководители по тем или иным причинам не смогли закрепить результаты этой работы. Предприятие вновь стало лихорадить, появились задержки в выплате зарплаты, упали объёмы выпускаемой продукции, вследствие чего завод уже 2 года находится в режиме банкротства. Хочется верить и надеяться, что вновь назначенный директор Е.В. Тимофеев сумеет вывести ПЭМЗ и его дочернее предприятие АО «ПЭМЗ-Спецмаш» из режима банкротства, увеличить объёмы товарной продукции, вернуть госзаказ и осуществить финансовое оздоровление предприятия.

Пользуясь случаем, поздравляю всех сотрудников завода, и прежде всего – ныне здравствующих его ветеранов, со 100-м юбилеем предприятия! Желаю вам, вашим семьям, родным и близким здоровья, благополучия, поменьше жизненных проблем.

Вы по праву можете гордиться тем, что во ВСЕХ образцах военной техники, демонстрируемой на Красной площади во время парадов, используются узлы и агрегаты нашего родного предприятия!

С юбилеем, дорогие моему сердцу друзья!

**Николай Гриндин,**  
Лауреат Государственной премии СССР, Заслуженный конструктор РФ, Почётный радист СССР, начальник ОКБ – главный конструктор завода с 9 февраля 1979 по 9 февраля 2011 годов



## ПРЕМИЯ «РОСАТОМА» — У ГИДРОПРЕССОВЦА ГАСПАРОВА

Молодой специалист АО ОКБ «ГИДРОПРЕСС» инженер-конструктор Дмитрий Гаспаров удостоен премии открытого конкурса Госкорпорации «Росатом» 2018 года среди молодых учёных. На конкурс была представлена серия статей на тему повышения безопасности АЭС. Научным руководителем лауреата выступил заместитель генерального конструктора – начальник отделения теплофизики АО ОКБ «ГИДРОПРЕСС», кандидат технических наук Михаил Быков



от 58 организаций. По итогам проведённого конкурса премии были присуждены 35 молодым учёным и их научным руководителям.

Конкурс проводится с целью развития научного потенциала в атомной отрасли, выявления и поддержки молодых учёных, содействия их профессиональному росту и стимулирования творческой активности. На конкурс подавались научные работы, опубликованные в виде статьи/цикла статей, защищённой диссертации или патен-

тов/серии патентов. Оценка работ осуществлялась по следующим критериям: актуальность научной работы; научная новизна работы; научная значимость работы (масштабность); степень обоснованности полученных результатов; практическая ценность результатов; уровень публикации научной работы; вклад (роль) соискателя в выполнение работы; проявленная активность и достижения.

**Научно-технический отдел**  
АО ОКБ «ГИДРОПРЕСС»

**БЕСПЛАТНАЯ**

газета

**МЕСТНЫЕ ВЕСТИ**

**В 2019 ГОДУ**

СОЦИАЛЬНО  
НЕЗАЩИЩЁННЫМ  
КАТЕГОРИЯМ ГРАЖДАН

ЗВОНИТЕ 8 (4967) 69-07-43

**Большой Подольск в одной газете!**

– Представляя серию статей, хотелось показать высокий научно-технический уровень работ, выполняемых в ОКБ «ГИДРОПРЕСС», продемонстрировать готовность нашего предприятия успешно выполнять работы в соответствии с современными стандартами качества и требованиями к безопасности АЭС, – сказал Дмитрий Гаспаров.

Присуждение премий Госкорпорации «Росатом» молодым работникам за достижение высоких результатов в области исследований и разработок по приоритетным направлениям научно-технической деятельности в атомной отрасли проводится ежегодно. Всего на конкурс было подано 143 заявки



Митрополит Владимир, 1913 г.

Им посвящены храмы, о них изданы книги, эту тему отражают выставки в городских музеях. В дни памяти новомучеников Подольских регулярно совершаются торжественные богослужения, возглавляемые архиереями епархии. Читает город и других общепочитаемых святых, которые в пору своей земной жизни бывали в Подольске.

Это и святитель Филарет, митрополит Московский, и преподобномученица великая княгиня Елисавета Федоровна, ряд других прославленных ныне архиереев и подвижников. Особое место в их числе занимает первый архипастырь – священномученик нового времени митрополит Киевский и Галицкий Владимир (Богоявленский). В честь владыки в 1995 году в Подольске освящен крестильный храм, расположенный в доме причта при Троицком соборе города. До недавнего времени не имелось информации, что митрополит Владимир посещал Подольск, однако некоторые исторические источники сохранили такие сведения и что весьма знаменательно, посещал высокопреосвященный владыка именно Троицкий собор и дом причта, где в 1900-е годы располагалась церковно-приходская школа, а в наши дни располагается крестильный храм в его честь. Очевидно, именно промыслом Божиим, настоятель храма протоиерей Александр Ганаба в своё время решил обустроить крестильный храм и предложил его освятить в честь митрополита Владимира (Богоявленского) – не зная о его визите в наш город. Сегодня, в ознаменование памятного дня Собора новомучеников и исповедников Подольских, расскажем о жизненном пути святителя Владимира – первого епископа-новомученика, и о его архипастырском визите в 1906 году в Подольск.

Митрополит Владимир (Богоявленский) – личность незаурядная. До сих пор, он является единственным церковным иерархом, который за свою жизнь последовательно занимал все основные кафедры Русской Церкви: будучи экзархом в Тифлисе – древнюю Грузинскую, столичные – Московскую, Санкт-Петербургскую и колыбель русского православия – Киевскую.

Митрополит Владимир, до монашества Василий Никифорович Богоявленский, родился 1 января 1848 году в Тамбовской губернии в семье



Современное иконописное изображение священномученика Владимира митрополита Киевского и Галицкого.

приходского священника. Окончив Тамбовскую духовную семинарию и Киевскую духовную академию, он в течение 8-ми лет преподавал в гимназии, духовном училище и семинарии. В 1882 году решил оставить педагогическую деятельность, женился и был рукоположен во священника к Покровскому собору города Козлова (теперь Мичуринска). В течение следующих двух лет у отца Василия умирает жена и ребёнок, после чего, как вдовствующий священник, он решает принять монашеский постриг и полностью

24 августа 1906 года митрополит Владимир приезжает в Подольск. Об этом сообщает настоятель Троицкого собора священник Сергей Левкиевский в Москву специальной корреспонденцией для протоиерея Николая Скворцова в Общество любителей духовного просвещения, которое издавало Московские церковные ведомости. Рукопись отца Сергея сохранилась в Российской Государственной библиотеке.

свою жизнь посвятить Богу. Пострижен он был в монашество с новым именем Владимира – в честь святого равноапостольного князя, крестившего Русь. К 1888 году будущий митрополит был последовательно возведён в сан игумена, архимандрита и епископа, занимал должности наместника двух монастырей в Тамбовской и Новгородской епархиях, а также должность епископа Старорусского. К 1891 году владыка Владимир становится правящим архиереем Самарской епархии, а в 1892 году наречён архиепископом Карталинским и Кахетинским и назначен экзархом Грузии, постоянным членом Синода. Быстрый подъём по иерархической лестнице был для него неслучаен. Своими проповедями, наставлениями и добрым пастырским словом батюшка обратил на себя внимание священноначалия и многих именитых прихожан, а последующая ревностная служба на новых должностях незамеченной не осталась.

В 1898 году архиепископ Владимир (Богоявленский) был возведён в сан митрополита и назначен правящим архиереем Московской епархии. В первопрестольной столице вла-

## «...Я во всякое время готов отдать свою жизнь за веру православную...»

11 декабря – день памяти святых новомучеников Подольских. В нашем Городском округе усилиями Подольского благочиния Московской епархии и властей уже много лет, начиная с момента канонизации претерпевших гонения за веру в XX веке, чтят память святых, просиявших на Подольской земле

дыка строит Епархиальный дом, открывает миссионерские чтения для рабочих заводов, возглавляет местную борьбу с пьянством, инициирует проведение I Всероссийского антиалкогольного съезда. При митрополите Владимире в Москве и губернии обновлены и построены тысячи новых храмов, церковно-приходских школ, сотни народных библиотек. Это был период расцвета православной культуры и всестороннего развития общественной жизни.

Как правящий архиерей, владыка регулярно разъезжает по епархии, в том числе неоднократно посещает Подольский уезд: сёла Старый Ям, Дыдылово, Михайловское, Плесково, Крестовоздвиженский Иерусалимский монастырь, Екатерининскую пустынь и Серафимо-Знаменский скит. В некоторых из таких поездок митрополита сопровождают благочинные Подольского округа протоиереи Николай Сироткин, Николай Холмогоров, Сергей Левкиевский, председатель уездного училищного совета священник Владимир Восстоков, уездный предводитель дворянства Андрей Катков и известный общественный деятель, подольский землевладелец граф Сергей Шереметев. Информацию о таких поездках находим в Московских церковных ведомостях и в личной переписке Шереметева.

24 августа 1906 года митрополит Владимир приезжает в Подольск. Об этом сообщает настоятель Троицкого собора священник Сергей Левкиевский в Москву специальной корреспонденцией для протоиерея Николая Скворцова в Общество любителей духовного просвещения, которое издавало «Московские церковные ведомости». Рукопись отца Сергея сохранилась в Российской Государственной библиотеке.

1906 год в церковной жизни Подольска оказался весьма насыщенным, подольскому духовенству и общественности было что показать и что обсудить со своим архипастырем. В этот год был утверждён новый проект Троицкого собора – с расширением приделов и перестройкой колокольни. Воскресенская кладбищенская церковь, бывшая прежде забытой, холодной, обшарпанной была капитально отремонтирована. Усилиями настоятеля этой церкви священника Иоанна Орлова были устроены новые иконостасы, отлит колокол, открыта при церкви школа. В Подольском благочинии в 1906 году учреждён регулярный съезд местного духовенства. Город был богат на различные общественные и благотворительные учреждения. Общества трезвости, хоругвеносцев, ревнителей русского исторического просвещения, приюты и богадельни, бесплатные библиотека и столовая. Всё это функционировало не без участия Церкви, и стало предметом внимания приехавшего в город правящего архиерея.

В 1912 году владыка Владимир получил от императора назначение в столицу – митрополитом Санкт-Петербургским и Ладожским, первенствующим членом Синода. Фактически первым архиереем Русской Церкви. Митрополит Владимир по воспоминаниям современников был очень добрым, мягким, честным, справедливым человеком, настоящим монахом. Активно проповедовал. Он не искал



Митрополит Владимир благословляет императорскую чету, 1912 г.

высоких должностей, но так получалось, что его всегда замечали и назначали, а он нёс послушание. Как известно, Николай II и его семья очень Григорию Распутину, а тот снискал дурную славу в народе и был окружён множеством слухов. Митрополит Владимир, как и многие священнослужители, был противником Распутина и попытался донести своё искреннее мнение до царя. Владыка стал едва ли не единственным человеком, к кому прислушался император и удалил от семьи в 1915 году старца Григория. Однако через некоторое время Распутину удалось каким-то образом вернуть доверие. А митрополит Владимир впал в немилость и был отправлен на Киевскую кафедру.

В 1917 году будучи участником Поместного Собора Русской Православной Церкви, митрополит Киевский и Галицкий Владимир (Богоявленский) стал одним из кандидатов на патриарший престол. Он оказался в числе избранных в первом туре, а во втором туре его не избрали. Третий тур состоялся из жребия. 18 ноября 1917 года в Москве в храме Христа Спасителя под звуки уличных боёв митрополит Владимир вынес ковчег с тремя именами претендентов на патриаршество, а слепой старец Зосимовой пустыни Алексей достал оттуда жребий и передал его для оглашения митрополиту Владимиру. После объявления имени митрополита Тихона – нового патриарха Московского и всея Руси, состоялась его торжественная интронизация. Вскоре по прошествии этих исторических событий митрополит Владимир отбыл в Киев. Революционные события докатились и до матери городов русских и вызвали серьёзные настроения в церковной жизни Украины. Состоявшийся в Киеве съезд духовенства и мирян образовал незаконное самоуправление и призвал к созданию независимой Украинской

церкви. Выступая против переустройства Русской Церкви и неканоничных действий по образованию автокефалии, митрополит Владимир призывал пастырей избегать вражды и претягивать раскол. Он отказался от предложения возглавить новую автокефальную Украинскую церковь. В адрес митрополита Владимира поступали угрозы и оскорбления, однако он оставался непреклонен.

С захватом большевиками Киева начались невиданные грабежи и насилие, сопровождавшиеся осквернением монастырей и храмов, святых Киево-Печерской Лавры. 25 января 1918 году вооружённые люди ворвались в лаврские покои митрополита Владимира и после издевательства над 70-летним епископом вывели его за стены монастыря и расстреляли. Перед смертью архипастырь помолился и благословил своих папашей: «Отче отпустим им, не ведают, что творят... – вспомянул один из убиенцев. Мученическая кончина митрополита Владимира 100 лет назад явилась началом длительного периода гонений на Русскую Православную Церковь. 100 лет спустя в Киеве складывается похожая ситуация...

Митрополит Владимир был канонизирован в 1992 году и в том же году были обретены его мощи и положены для поклонения в Киево-Печерской Лавре. Когда незадолго до мученической кончины владыке Владимиру самозванцы предлагали стать патриархом Украинской церкви, по свидетельству очевидца подпоручика Кравченко, святитель ответил: «Я никого и ничего не боюсь. Я во всякое время готов отдать свою жизнь за Церковь Христову и за веру Православную, чтобы не дать врагам её посягнуть над нею. Я до конца буду страдать, чтобы сохранить Православие в России там, где оно началось».

Александр Семенухин



Подольск, вид на Троицкий собор, 1907 г.



Подольск, крестный ход на Большой Серпуховской улице, 1900-е гг.

Лаговский



**Личный приём**

30 ноября в посёлке МИС начальник территориального отдела в микрорайоне «Лаговский» Лариса Прошкина провела личный приём граждан вместе с депутатом Совета депутатов Городского округа Подольск Александром Демидовым. На приёме жители поднимали проблемы капитального ремонта дома № 1: крыша раскрыта уже более 2-х месяцев, а работы ООО «Комтех» не ведёт. Обсуждались вопросы благо-

устройства возле многоквартирных домов, охраны правопорядка. Заместитель директора СОШ посёлка МИС по воспитательной работе Маргарита Красникова выразила благодарность депутату Демидову за оказанную помощь в приобретении музыкальной аппаратуры. С директором Спортивного клуба «Ирида» Александром Трошиным обсудили вопросы заливки хоккейной коробки в посёлке МИС и селе Сырково.

Территориальный отдел в микрорайоне «Лаговский»

Кузнечики



**Памятное мероприятие в библиотеке**

5 декабря в детской библиотеке № 6 прошло памятное мероприятие, посвящённое 77-й годовщине начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских захватчиков в битве за Москву в 1941 году. На него были приглашены учащиеся 46 класса МОУ СОШ №34. Сотрудники библиотеки подготовили для ребят презентацию на тему «Битва за Москву», рассказали о защитниках столицы, которые вместе с жителями Москвы и Подмосковья героически сражались с врагом, превратили город в неприступную крепость.



**Серебро Галины Горпинко**

Две серебряные медали на чемпионате Москвы по универсальному бою среди мужчин и женщин, в дисциплинах «лайт» и «классика» в весовой категории 63 кг завоевала тренер-инструктор ВСК «Скорпион» Галина Горпинко. Чемпионат состоялся 1-2 декабря в Москве на базе ВСК «Гвардеец». Поздравляем спортсменку!

**Предновогодние хлопоты**

А Центр детского творчества в микрорайоне Кузнечики с 12 по 15 декабря проведёт конкурс по изготовлению игрушек на новогоднюю ёлку под названием «Новогодний карнавал игрушек».



Территориальный отдел в микрорайоне «Кузнечики»

Дубровицкий



**Поздравил с юбилеем**

Начальник территориального отдела «Дубровицкий» Валерий Боярко поздравил с юбилеем – 90-летием – ветерана труда Екатерину Фёдоровну Мишневу. К поздравлению юбиляра присоединились и представители Управления социальной защиты Городского округа Подольск.

мероприятие. В нём приняли участие заместитель Совета ветеранов Городского округа Подольск Раиса Федорова, председатель первичной организации Общества инвалидов «Дубровицкий» Раиса Мильчевская, председатель первичной организации Общества инвалидов деревни Федюково Леонид Бегельман, начальник территориального отдела в микрорайоне «Дубровицкий» Валерий Боярко, члены общества. В качестве почётного гостя была приглашена жительница посёлка Дубровицы Элонора Филиппович, которая ранее работала научным сотрудником во Всероссийском институте животноводства имени Л.К. Эрнста. Так сложилась судьба, что ныне она живёт то в Чехии (в Праге), то в Дубровицах. Пишет книги – «Моя православная Чехия», «От советской пионерки – до «челнока»-пенсионерки»,

«А сколько Вам лет?», в которых рассказывает о своей жизни и творчестве. Завершилось мероприятие чаепитием и вручением подарков членам общества инвалидов.

**Час мужества**

Он назывался «Детство, опалённое войной» и прошёл в библиотеке №25 (посёлок Дубровицы) для учеников 2в класса Дубровицкой средней школы имени Героя России Александра Монетова (педагог В.Н. Славинская). Со школьниками говорили о Великой Отечественной войне и о ребятах, чьё детство совпало с тем временем. Юные герои – Леонид Голиков, Марат Казей, Володя Дубинин – отдали жизни за Победу, их имена навсегда вошли в историю. На большом экране школьники увидели их портреты, а также документальные фотографии тех времён, свидетельствующие о том, как мальчишки и девчонки работали на станках и собирали автоматы наравне со взрослыми. А сколько было неизвестных героев, пожертвовавших собой ради свободы нашей Родины! О подвиге одного из них библиотекарь прочла «Рассказ об отсутствующем» Льва Кассиля. По традиции была подготовлена книжная выставка, и дети взяли книги для прочтения дома.

Территориальный отдел в микрорайоне «Дубровицкий»

**Праздничная встреча в День инвалидов**

В связи с Международным Днём инвалидов в первичной организации Общества инвалидов «Дубровицкий» состоялось праздничное



Климовск

**39 новорожденных «ноябрят»**

Именно столько актов о рождении детей зарегистрировано Климовским отделом ЗАГС в ноябре 2018 года. В этом месяце родились 21 мальчик и 18 девочек. Первенцы появились в 20-ти семьях, второй ребёнок – в 11-ти семьях, третий малыш родился в 8-ми семьях. Популярными именами среди мальчиков – Матвей, Александр, Даниил, среди девочек – Полина, Анна, Дарья.

**Светлый город**

В рамках реализации программы «Светлый город» смонтированы линии уличного освещения вдоль тротуара на улице Серпуховская и во дворе домов 4,6 на улице Садовая.



**Безопасность дорожного движения**

5 декабря проведены работы по установке 3-х искусственных дорожных неровностей на улицах Советская и Садовая. Установка ИДН проведена на основании многочисленных обращений граждан и положительного решения вопроса комиссией по обеспечению безопасности дорожного движения.

**Традиционный сбор макулатуры**

11 декабря состоится традиционный сбор макулатуры в гимназии имени Подольских курсантов. Все желающие могут принять участие в акции с 13:15 до 15:00. Макулатура обязательно должна быть связана.



Территориальное управление в микрорайоне «Климовск»

**ВНИМАНИЮ ПОДОЛЬЧАН!**

ГОСУСЛУГИ, предоставляемые подразделениями УМВД России по Г.о. Подольск

- Государственные услуги по линии ГИБДД
- Выдача справок о наличии (отсутствии) судимости
- Государственные услуги, предоставляемые информационным центром ГУ МВД России по Московской области
- Добровольная дактилоскопическая регистрация
- Государственные услуги по линии отдела по вопросам миграции

Все подробности на сайте

[www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)

Большой Подольск в одной газете

**МЕСТНЫЕ ВЕСТИ**

подпишись **онлайн** на сайте

[maumediacenter.ru](http://maumediacenter.ru)

Каратэ

## ПОДОЛЬСКИЙ ШКОЛЬНИК — ЧЕМПИОН МИРА!

В Варне на VI открытом чемпионате мира по карате кёкусинкай среди детей, юношей, девушек, юниоров и юниорок по каратэ ученик 76 класса школы № 35 Подольска Даниил Ширшов выиграл 4 боя и стал чемпионом мира в своих возрастной и весовой категориях

А ещё он награждён специальным призом за волю к победе! Его товарищ по команде Кирилл Петрухин завоевал бронзовую медаль. Сборная команда России в общекомандном зачёте заняла 1-е место, опередив команды Японии и Казахстана. Об этом сообщил тренер спортсменов, победитель конкурса

«Педагогический дебют» в Подольске Максим Попков. Даниила на своей странице в соцсети ВКонтакте поздравил Глава Городского округа Подольск Николай Пестов. Он пожелал юному спортсмену «целестремленного движения к новым спортивным высотам и счастливого будущего!»



## ВСЕРОССИЙСКИЕ МЕДАЛИ 10-ЛЕТНЕЙ АННУШКИ

Юная гимнастка Анна Чуйкина показала достойный результат в вольных упражнениях и обязательной программе



К слову, в столь юном возрасте она уже выполняет 2-й взрослый разряд. И это несмотря на то, что в спорте она всего 3 года.

И всё это время Виктория Леонтьева тренирует Аню Чуйкину. Девочка пришла в спортивную гимнастику в 7 лет. Для этого спорта возраст приличный, обычно заниматься начинают в 4 года. Но тренер разглядела у неё данные для гимнастики и не прогадала. Очень быстро юная спортсменка начала показывать результаты. В 10 лет Аня выполняет 2-й взрослый разряд.

«Раз за разом она начинает сначала: новые элементы разучивает через «не могу», несмотря на страх и усталость.

«Иногда хорошо пойдёт, иногда можем часами сидеть, отрабатывать одно и то же. Выбора нет. Чтобы завоевывать места и быть в призёрах – надо, чтобы всё было чисто», – говорит тренер по спортивной гимнастике Виктория Леонтьева.

Спортивный характер и волю Аня Чуйкина проявляет не только на тренировках, но и на соревновани-



ях. Недавно она представляла свою школу и наш город в Смоленске на крупных всероссийских стартах. Итог: 2 серебряные медали – в многоборье и в вольных упражнениях. Подольчанка обошла десятки соперниц, при этом девочка по-взрослому оценивает свои силы и чётко знает, к чему стремиться.

«У некоторых были не очень хорошие комбинации. У меня была сложнее. У некоторых были ещё сложнее, чем у меня. Я хочу стать олимпийской чемпионкой и буду тренироваться каждый день. И приложу для этого все усилия», – говорит Анна Чуйкина.

Сейчас Аня готовится к областным соревнованиям. Учат новые элементы – идёт на 1-й взрослый разряд. Ну, а в качестве разминки – межшкольные состязания. Они пройдут уже на этой неделе.

Текст и фото: ТВ «Кварц»

## ВЫЕЗДНОЙ ЦЕНТР ГТО ПРОВЁЛ ТЕСТИРОВАНИЕ В КЛИМОВСКЕ

5 декабря мобильный центр ГТО Московской области провёл тестирование нормативов ГТО среди жителей микрорайона Климовск от 50 лет и старше, а также лиц с ограниченными возможностями здоровья

250 человек прошли 4 вида испытаний: подтягивание на высокой и низкой перекладинах, отжимания, рывок гири 16 кг, поднимания туловища (пресс), наклон вперед из положения стоя, плавание.

Министр физической культуры и спорта Московской области Роман Терюшков при этом отметил:

«Подольск – один из главных центров Московской области по развитию комплекса ГТО. Именно команды из этого города выигрывают в 2018 году зимний и летний Фестивали ГТО. Здесь уже 2 года подряд проходит Кубок ГТО. Наконец, 4 декабря Подольский центр тестирования ГТО мог выиграть (стал лауреатом – **Ред.**). Национальную спортивную премию в своей номинации, он вошёл в тройку лучших в России.



Пресс-служба Министерства спорта Московской области

## Успешное выступление «космических» мальчишек



1 декабря 2018 года в Клину прошёл Всероссийский турнир по греко-римской борьбе, посвящённый освобождению города от немецко-фашистских захватчиков

В нём приняли участие воспитанники МУ СШОР «Космос» Городского округа Подольск. Выступление «космической» команды было вполне успешным. По итогам схваток на ковре в своих возрастных и весовых категориях 1-е места заняли Федор Калашников, Константин

Савчук, Овик Терацвян, Дмитрий Сазыкин и Кирилл Евдокимов. 2-е места – у Александра Аванесяна, Дмитрия Долгова, Рената Вофобеева и Григорий Сосновский. 3-и места – у Дениса Гимадеева, Матвея Головенчица и Дениса Носова.

Спорт Подольска ВКонтакте

■ Учредитель – Муниципальное автономное учреждение «Медиацентр»  
 ■ Адрес редакции: 142 184, Московская обл., г. Подольск, мкр. «Климовск», ул. Революции, 6. +7 (4967) 69-07-43  
 ■ Издатель – МАУ «Медиацентр», 142 184, Московская обл., г. Подольск, мкр. «Климовск», ул. Революции, 6.  
 ■ Главный редактор – И.В. Смирнова  
 ■ Компьютерная верстка – Е.А. Прохорова  
 ■ Фотокорреспонденты – К.С. Шутилин, В.А. Лычагин

■ Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу. Свидетельство о регистрации средства массовой информации от 28.09.2018 г. № ПИ ТУ 50-02649.  
 ■ Перепечатка материалов газеты «Местные вести», а также их фрагментов невозможна без письменного разрешения редакции.  
 ■ При цитировании ссылка на газету «Местные вести» обязательна.

Номер подписан к печати в 18 часов.  
 ■ Филиал ОАО «ПФОП «Волоколамская типография», 143 600, г. Волоколамск, Парковая, 9  
 ■ Газета выходит во вторник и четверг.  
 Подписные индексы в каталоге «Роспечать»: П3120, П3005 (льготный)  
 Заказ № 3792. Тираж 10 000 экз.  
 Цена свободная.



знак информационной продукции  
**МЕСТНЫЕ ВЕСТИ**  
 12+  
 «Местные вести»  
 № 84 (2080) от 11.12.2018